
 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE RÉGULIÈRE DU CONSEIL DE LA VILLE DE CAUSAPSCAL, 

tenue le 02 juillet 2024 à 20 h, à l’Hôtel de Ville au 1, rue Saint-Jacques Nord, sont présents : 

Messieurs les conseillers, Jean-Marie Kabera, Gaëtan Gagné, Rodrigue Boulianne et Réjean 

Gagné, formant quorum sous la présidence de Mme la Mairesse Odile Roy. 

Absent : Denis Viel, Léo Lepage-St-Amand 

Sont aussi présent monsieur Laval Robichaud directeur général, M. Patrick Bellemo directeur 

des travaux publics et Mme Jessie Pilote, coordonnatrice des loisirs. 

 

 

1- Ouverture 

Mme la Mairesse, Odile Roy, déclare que le quorum est atteint et la séance est ouverte. 

 

2- Adoption de l’ordre du jour 

1- Ouverture de la séance 

2- Adoption de l’ordre du jour 

3- Première période de questions 

4- Adoption du procès-verbal du 03 juin 2024 

5- Adoption de la liste des comptes  

6- Rapports divers 

6.1 Services municipaux 

6.2 Dossiers des élus 

6.3 Dossiers MRC 

7- Dépôt des états financiers semestriel 

8- Facture pour le CN – 12 260.92$ 

9- Dos d’âne rue D’Anjou 

10- Dépôt de la demande d'aide financière de la CDC à la MRC - zone pour ados.  

11- Lettre d’appui - Prix d’histoire du Gouverneur général pour l’excellence des programmes 

communautaires, organismes voués à l’histoire 

12- Demande d’exemption de taxes - FAUCUS 

13- Nomination d’un représentant au sein du conseil d’administration de l’Office d’habitation 

14- Publicité – guide matapédien 

15- Dons 

16- Affaires nouvelles 

16.1 Activité - Patinodrome 

16.2 Achat de deux conteneurs 

16.3 Gala de lutte le 13 septembre 

17- Correspondance 

18- Période de questions 

19- Levée de la séance 

 

 

2024-07-141 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Jean-Marie Kabera, d’adopter l’ordre du jour tel que lu. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 



 

 

 

 

3- Première période de question(s) 

8 citoyens dans la salle; 

- Louis-Marie D’Anjou : reviens sur le don fait à l’AJC, souper de homard et s’informe sur 

les revenus d’éoliennes, le montant de cette année sera disponible à la prochaine 

réunion. 

 

4- Adoption des procès-verbaux du 06 mai 2024 

2024-07-142 Monsieur le conseiller Gaëtan Gagné propose, appuyé par monsieur le conseiller Réjean 

Gagné, d’adopter le procès-verbal du 6 mai 2024. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

5- Adoption de la liste des comptes 

2024-07-143 Monsieur le conseiller Jean-Marie Kabera propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Rodrigue Boulianne, d’adopter la liste des comptes au montant de 133 396.60 $ et d’en 

autoriser le paiement. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

6- Rapports divers 

6.1 Services municipaux 

 Mme Jessie Pilote et M. Patrick Bellemo font lecture de leur rapport du mois de juin 

  

6.2 Dossiers des élus 

- Gaëtan Gagné : pas de rencontre 

- Denis Viel : OMH; deux logements de loués, deux autres libérés  

- Rodrigue Boulianne : Seigneurie Mon toit; le directeur a quitté son poste, le 

mandat est donné pour trouver un remplaçant, trois logements sont libérés et 

donc maintenant disponibles; pour la salle de quilles, elle est fermée pour l’été. 

- Jean Marie Kabara : pas de rencontre 

  

6.3 Dossiers MRC  

 -  Odile Roy : Un comité formé pour l’itinérance de plus en plus présente; si vous etes 

en présence d’une personne en difficulté appeler le 811 option 2 ; Pour la 

quincaillerie, nous somme en attendre pour faire une visite des lieux et si possible 

faire une offre. 

 

7- Dépôt des états financiers semestriel 

2024-07-144 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Réjean Gagné, d’autoriser le dépôt des états financiers semestriel. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 



 

 

 

8- Facture pour le CN – 12 260.92$ 

2024-07-145 Monsieur le conseiller Gaëtan Gagné propose, appuyé par monsieur le conseiller Réjean 

Gagné, d’autoriser le paiement des factures # 0091745356 et #0091745749 pour le 

projet de la rue Saint-Jean-Baptiste pour la somme de 12 260.92 $ incluant les taxes. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

9- Dos d’âne rue D’Anjou 

2024-07-146 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Jean-Marie Kabera, d’autoriser les travaux publics à faire la pose de dos d’âne dans la 

rue d’Anjou. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

10- Dépôt de la demande d'aide financière de la CDC à la MRC - zone pour ados.  

Considérant que le projet provient d’une demande des jeunes de la ville de Causapscal, 

et que le conseil est à l’écoute de ses citoyens; 

Considérant que le projet a permis de mobiliser divers intervenants du milieu tel que; 

la 

Polyvalente Forimont, La Maison des jeunes de Causapscal et le service des loisirs de la 

Ville de Causapscal; 

Considérant que le projet a obtenu l’appui financier de plusieurs partenaires; 

2024-07-147 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Réjean Gagné, que la ville de Causapscal appuie le dépôt de la demande d’aide financière 

déposée au Fonds, Régions et Ruralité-soutien (FRR) aux projets structurants de la MRC 

de La Matapédia. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

11- Lettre d’appui - Prix d’histoire du Gouverneur général pour l’excellence des programmes 

communautaires, organismes voués à l’histoire 

Considérant que La Société Histoire Canada recherche en ce moment les meilleurs 

projets communautaires — réalisés au cours des 18 derniers mois — en prévision de 

l’édition de 2024 des Prix d’histoire du Gouverneur général pour l’excellence des 

programmes communautaires; 

Considérant que ces prix récompensent des programmes et projets élaborés pour la 

communauté par des organismes voués à l’histoire, au patrimoine, à la culture ou à la vie 

communautaire; 

Considérant que notre musée Matamajaw cadre parfaitement dans la définition de 

projets admissibles; 

2024-07-148 Monsieur le conseiller Jean-Marie Kabera propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Gaëtan Gagné, que le conseil de la ville de Causapscal appuie le dépôt de la candidature 

du musée Matamajaw au prix d’histoire du Gouverneur général. 

 



 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

12- Demande d’exemption de taxes – FAUCUS 

Considérant l’organisme Corporation de développement faunique touristique et 

culturelle, "FAUCUS", a obtenu le 28 mai 2014, une reconnaissance aux fins de 

l’exemption des taxes pour l'immeuble situé au 53 C, rue Saint-Jacques Sud à 

Causapscal ; 

Considérant que dans le cadre de la révision périodique de sa reconnaissance, 

l’organisme Faucus a rempli et a fait parvenir le formulaire de révision mis à sa 

disposition par la Commission municipale du Québec ; 

2024-07-149 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Jean-Marie Kabera : 

Que la Ville de Causapscal accepte et appuis la demande de reconnaissance de 

l’organisme FAUCUS ; 

Que dans l’éventualité de la tenue d’une audience, la municipalité ne souhaite pas être 

présente. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

13- Nomination d’un représentant au sein du conseil d’administration de l’Office d’habitation 

2024-07-150 Monsieur le conseiller Jean-Marie Kabera propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Gaëtan Gagné, de nommer M. Renaud Valois comme représentant de la Ville de 

Causapscal sur le conseil d’administration de l’office d’habitation de la Matapédia, pour 

une période de trois ans. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

14- Publicité – guide matapédien 

2024-07-151 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Réjean Gagné, d’autoriser le paiement pour l’achat de publicité dans le guide 

matapédien des loisirs pour l’édition 2025-2026. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

15- Dons 

Pas de Dons 

 

16- Affaires nouvelles 



 

16.1 - Activité – Patinodrome 

Considérant le projet présenté par Mme Jessie Pilote, coordonnatrice des loisirs, d’une 

activité pour les jeunes et moins jeunes, de patins rétro, agrémentés de musique, à la 

saveur des années 70; 

2024-07-152 Monsieur le conseiller Gaëtan Gagné propose, appuyé par monsieur le conseiller Jean-

Marie Kabera, d’autoriser la tenue de l’événement dans l’aréna le 20 septembre et de 

débourser sa part du montage financier pour la réalisation de l’activité. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

16.2 - Achat de deux conteneurs 

2024-07-153 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Jean-Marie Kabera, d’autoriser l’achat de deux conteneurs pour servir d’entreposage aux 

travaux publics, pour la somme de 10 000$ avant taxes. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

16.3 - Gala de lutte le 13 septembre 

2024-07-154 Monsieur le conseiller Rodrigue Boulianne propose, appuyé par monsieur le conseiller 

Réjean Gagné, d’autoriser la tenue d’un gala de lutte, le 13 septembre, organiser par le 

conseiller Rodrigue Boulianne, dans le cadre du financement des petits déjeuners les 

écoliers de l’école St-Rosaire. 

 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

17- Correspondance 

Pas de correspondances 

 

18- Période de questions 

8 citoyens dans la salle; 

- Louis-Marie D’Anjou : informe qu’il y a de la gravel qui roule sur l’asphalte dans la rue 

de la Fabrique; et questionne le fait qu’il n’y est pas de garde de corps ajoutés à la 

passerelle comme demander après la construction`. 

- Mario Coté; informe qu’un mécanisme a déjà été présent dans le pont Heppell pour 

empêcher le passage de camion, demande qu’une demande au ministère du Transport 

pour l’asphalte à la sortie Ouest de la Ville et la section de la 132 dans le secteur du 

Lac-au-Saumon soit refaite, revient pour la vidange des fosses septiques. 

- Mme Christine Pelletier; informe qu’elle n’a pas de retour de ces appels téléphoniques 

et qu’elle désire rencontrer la direction pour avoir réponse à ces questions. 

 

 

19- Levée de la séance 



 

2024-07-155 Monsieur le conseiller Gaëtan Gagné propose, appuyé par monsieur le conseiller 
Rodrigue Boulianne, de lever la séance. 
 
 

Conseiller Réjean Gagné vote pour, Conseiller Jean-Marie Kabera vote pour, 

Conseiller Gaëtan Gagné vote pour, Rodrigue Boulianne vote pour, et Mme 

la Mairesse Odile Roy ne vote pas. 

Absent : Conseiller Denis Viel Léo Lepage-St-Amand 

 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 

 

 ______________________________   

Mme Odile Roy, Mairesse 


